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ЗАСТОСУВАННЯ МІЖНАРОДНИХ СПОРТИВНИХ САНКЦІЙ У 
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ЦИФРОВОМУ ПРОСТОРІ 

 

До 24 лютого 2022 року український кіберспорт існував у тісній зв’язці з 

російським - це був спільний «СНД-ринок». Гравці, команди та бізнес працювали 

як один організм: створювалися змішані команди з українців та росіян, мовлення 

велося переважно російською, а спонсори та організатори турнірів сприймали 

регіон як єдиний простір без кордонів. Проте повномасштабне вторгнення 

миттєво зруйнувало цей ілюзорний світ та міф про те, що «спорт поза 

політикою». Українські компанії та клуби, як-от WePlay Studios, одними з 

перших розірвали всі зв’язки з росією, відмовилися від російськомовних ефірів 

та спільних контрактів. Сьогодні український кіберспорт остаточно 

відокремився: він будує власну незалежну ідентичність, орієнтується на світові 

стандарти та робить усе, щоб очистити свій цифровий простір від впливу країни-

агресора [1]. 

Проте через початок повномасштабної війни розвиток українського 

кіберспорту всередині країни був фактично призупинений, адже на перший план 

вийшли завдання захисту територіальної цілісності та збереження життів. Проте, 

за аналогією з класичними атлетами, українські гравці змогли зберегти 

професійну активність завдяки підтримці міжнародної спільноти, яка надала 

майданчики для тренувань та змагань у безпечних країнах. 

Аналіз поточної ситуації свідчить про системний провал міжнародних 

санкційних механізмів у цифровому спорті. На відміну від традиційного спорту, 

де існують чіткі вертикалі (МОК, федерації), кіберспорт контролюється 

приватними видавцями ігор (Valve, Riot Games тощо). Їхня правова автономність 

призвела до виникнення «санкційного імунітету» для агресора. Водночас процес 

відмежування від російського впливу в цифровій індустрії виявився значно 
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складнішим, ніж у традиційному спорті. Попри офіційні заборони, представники 

рф вдало скористалися прогалинами в регламентах: вони масово 

використовують стратегію «зміни ідентичності», реєструючи команди в інших 

юрисдикціях або виступаючи під нейтральними брендами. Таке «цифрове 

маскування» дозволяє їм ігнорувати санкції за мовчазного сприяння приватних 

компаній-видавців, які часто ставлять комерційні інтереси вище за міжнародні 

правові стандарти. Участь гравців з паспортами країни-агресора у великих 

турнірах, як-от The International 2022, підтверджує, що нинішня система 

обмежень у кіберспорті є лише декларативною і потребує негайного юридичного 

реформування [2]. 

Вагомим напрямом державної діяльності сьогодні є активний захист 

Україною принципів реальної нейтральності в межах міжнародних організацій, 

зокрема у відносинах із Міжнародною федерацією кіберспорту (IESF). Позиція 

Міністерства молоді та спорту України базується на тому, що статус 

«нейтрального атлета» не повинен бути лише формальністю для повернення 

представників країни-агресора до змагань. Навпаки, він має стати дієвим 

юридичним фільтром для захисту етичних основ спорту. 

Українська сторона пропонує впровадити суворі процедури перевірки, які 

дозволять виявити та відсторонити гравців, що мають прямі зв'язки з 

державними або військовими структурами рф та білорусі. Така дипломатична 

стратегія спрямована на оновлення міжнародних правил, щоб не допустити 

перетворення віртуальних арен на інструменти політичної маніпуляції та 

пропаганди. Зрештою, це необхідно для того, щоб світовий кіберспорт зберіг 

свою репутацію та дотримувався принципів справедливості й поваги до 

міжнародного права [3]. 

Важливим аспектом аналізу є вибірковість міжнародного санкційного 

тиску, який неоднаково вплинув на різні галузі російської спортивної індустрії. 

Попри глобальну ізоляцію більшості атлетів, кіберспорт опинився серед тих 

нечисленних видів діяльності, що найменше постраждали від міжнародних 

обмежень. Це зумовлено специфічною структурою управління цифровим 

спортом, де важливі рішення приймають приватні компанії-видавці ігор, а не 

міжурядові організації чи класичні спортивні комітети. Така правова 

автономність дозволяє російським гравцям та організаціям зберігати доступ до 

світових призових фондів та медійних майданчиків, що створює небезпечний 

прецедент «санкційного імунітету». Це підтверджує необхідність розробки 

нових міжнародних стандартів, які б не дозволяли приватним корпоративним 

інтересам ставати вище за загальні принципи міжнародної безпеки та 

відповідальності держави-агресора. 
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Наразі існуюча архітектура кіберспорту є юридично вразливою до 

маніпуляцій з боку агресора. Для реальної ізоляції необхідно перейти від 

формальних рекомендацій до створення жорстких міжнародних реєстрів 

персональних санкцій. Необхідно юридично змусити приватних видавців ігор 

нести відповідальність за допуск осіб, що підтримують війну, до глобальних 

ефірів. Без створення єдиного міжнародного арбітражу, здатного накладати 

реальні стягнення на видавців-порушників, кіберспорт залишатиметься 

«безпечною гаванню» для капіталу та пропаганди країни-агресора, що підриває 

авторитет усього світового спортивного руху. 
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